
注册会计师税务考试讲座七 PDF转换可能丢失图片或格式，

建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/76/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_76644.htm 消费税2003年考题卷烟

某卷烟厂为增值税一般纳税人，2002年10月有关生产经营情

况如下： (1)从某烟丝厂购进已税烟丝200吨，每吨不含税单

价2万元，取得烟丝厂开具的增值税专用发票，注明货款400

万元、增值税68万元，烟丝已验收入库。 (2)向农业生产者收

购烟叶30吨，收购凭证上注明支付收购货款42万元，另支付

运输费用3万元，取得运输公司开具的普通发票；烟叶验收入

库后，又将其运往烟丝厂加工成烟丝，取得烟丝厂开具的增

值税专用发票，注明支付加工费8万元、增值税1．36万元，

卷烟厂收回烟丝时烟丝厂未代收代缴消费税。 (3)卷烟厂生产

领用外购已税烟丝150吨，生产卷烟20000标准箱(每箱50000支

每条200支，每条调拨价在50元以上)，当月销售给卷烟专卖

商18000箱，取得不含税销售额36000万元。 要求：(1)计算烟

厂10月份应缴纳的增值税。 (2)计算卷烟厂10月份应缴纳的消

费税。 【答案】 （1）增值税： ① 外购烟丝和加工烟丝进项

税额=68＋1.36=69.36（万元） ② 外购烟叶进项税额=42×13%

＋3×7%=5.67（万元） ③ 销售卷烟销项税额=36000

×17%=6120（万元） ④ 应缴纳增值税=6120－（5.67 69.36

）=6044.97（万元） （2）消费税 ①委托方收回后应按委托加

工应税消费品计算消费税的公式，补缴消费税。 收回加工烟

丝应纳消费税=[42×（1-13%）＋3×（1-7%）＋8]÷（1-30%

）×30% = 20.28（万元） ②销售卷烟消费税=36000×45%

＋18000×0.015=16470（万元） ③ 生产领用外购已税烟丝应



抵扣的消费税=150×2×30%=90（万元） ③ 应缴纳消费

税=20.28＋16470－90=16400.28（万元）第四章 营业税 本章主

要内容浏览 一、纳税义务人与扣缴义务人 二、税目与税率按

行业类别设置 三、计税依据营业额 四、应纳税额计算 五、几

种经营行为税务处理 六、税收优惠 七、纳税义务发生时间、

期限、地点 自建不动产出售{举例} 某建筑公司自建楼房一栋

竣工，建筑安装总成本4000万元，将其售给另一单位，总售

价5000万元，（当地税务机关确定的成本利润率为10%。） 

自建出售不动产应交两个税目的营业税： ① 建筑业营业税=

组价×3%={[4000×（1 10%）]÷（1-3%）}×3%=136.08(万

元) ② 销售不动产营业税=售价×5%=5000×5%=250(万元) ③ 

应纳营业税=386.08(万元) 计税依据 下列各项中，符合营业税

有关规定的有( )。 （2003年） A. 对娱乐业向顾客收取的各项

费用可减除其销售商品的收入后计征营业税 B．拍卖行向委

托方收取的手续费可减除拍卖过程中发生的费用后计征营业

税 C. 对参与提供跨省电信业务的电信部门按各自取得的全部

价款为营业额计征营业税 D．对旅行社组织境外旅游收取的

各项费用可减除其付给境外接团企业的费用后的余额计征营

业税 答案：CD 营业税征收范围 下列有关营业税征税范围的

说法中,正确的有( ) A. 单位和个人开办”网吧”取得的收入,

按娱乐业征税 B. 建筑设计企业从事工程设计取得的收入,按建

筑业征税 C. 航空运输企业从事干租业务的收入,按服务业征税

D. 快递公司从事快递业务的收入,按交通运输业征税 答案

：AC 营业税计税依据 下列关于营业税计税依据的说法中，

错误的有（） A. 某歌星委托演出公司为其主办个人专场演唱

会，应以该歌星的纯收入计缴营业税 B．保险公司的储金业



务应以储金业务的保费收入计缴营业税 C. 某体操明星参加体

育比赛，应以取得出场费计缴营业税。 D．物业管理企业应

以收取的物业费及代收的水电费、维修基金等计缴营业税 答

案：BCD 兼营与混合销售 例题： 按《营业税暂行条例实施细

则》的规定，企业下列行为属于兼营应税劳务与货物或非应

税劳务的有（ ）。 A.运输企业销售货物并负责运输所售货物

B.饭店开设客房、餐厅从事服务业务并附设商场销售货物 C.

商场零售商品并附设快餐城提供就餐服务 D.建筑公司为承建

的某项工程既提供建筑材料又承担建筑、安装业务 答案：B
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